

缕缕关怀传党情 深深情谊暖人心

市四大班子领导开展春节走访慰问活动

本报讯 春节将至,岁寒情暖。连日来,市四大班子领导开展春节前走访慰问活动,为老干部、老党员、困难党员、困难群众、困难职工送去党和政府的关怀与温暖,并致以诚挚的问候和新年的祝福。

市委副书记、政法委书记王立刚看望了老干部郭瑞宝、石丙录,并前往永济市走访慰问了中华人民共和国成立前老党员、困难党员、困难职工等。王立刚指出,要用心用情做好新时代老干部工作,进一步强化服务保障,为老干部安心舒心生活、继续发光发热创造良好条件。要传承和发扬老一辈共产党人精神,用心用情做好服务保障工作,为他们颐养天年、安度晚年创造更好的环境。要充分运用各项救助帮扶政策,关心关爱困难群众,分类做好帮扶救助,切实解决群众急难愁盼问题,真正把党委政府的温暖送到群众心坎上。市政协副主席李培鸿参加慰问。

市人大常委会主任那志茂看望了老干部郭佐堂,并前往夏县走访慰问了部分低保户、困难职工和老党员等。那志茂指出,要始终用心用情做好老干部服务保障工作,及时了解他们的所需所盼,确保老干部老有所养、老有所为、老有所乐。要主动关心关爱困难群体的生产生活,千方百计把各项保障政策落实到位,确保人民群众度过一个

欢乐祥和平安的春节。要一如既往地关心关爱老党员,用心用情做好服务保障工作,让辛勤耕耘一生的他们能在新时代安享晚年幸福生活。市政协副主席翟冬鸿参加慰问。

市政协主席陈杰看望了老干部闫存来、潘和平,并前往平陆县走访慰问困难职工、困难党员、优抚对象。陈杰指出,要高度重视老干部工作,做到在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾,用心用情为老干部办实事、解难题,让老干部安享幸福晚年。要时刻把困难群众的冷暖放在心上,落实好各项纾困帮扶政策,主动靠前服务,帮助他们解决生活中的困难,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。市人大常委会副主任杜中伟、张建元参加慰问。

市委常委、市纪委书记、市监委主任曹晓亮走访慰问老干部詹进宝、魏守刚,详细了解其身体状况、生活情况,并赴稷山县走访慰问困难职工、困难党员。每到一处,曹晓亮都会嘱咐困难党员、困难群众要克服困难,在党和政府的关怀下,用勤劳双手创造幸福生活,努力把日子过得红红火火。他叮嘱相关单位和镇村干部要关注天气变化,时刻把困难人员的冷暖放在心上,及时了解困难人员的所思所想,所需所盼,真心实意帮助群众办实事、解难题。市人大常委会副主任李玉林参加慰问。

市委常委、常务副市长刁海鹏看望了老干部安德天,并前往临猗县走访慰问中华人民共和国成立前老党员、困难职工和困难党员。刁海鹏指出,要进一步增强老干部的荣誉感、归属感、幸福感,切实将党的温暖和关怀落到实处。要始终关心困难群体的生活,尽力帮助他们解决实际问题,切实提升群众的获得感和幸福感。市政协副主席刘国义参加慰问。

市委常委、组织部部长赵晔前往绛县走访慰问了老党员、困难党员、优抚对象和困难职工。赵晔向他们致以诚挚问候和新春祝福,并指出,老党员扎根基层、服务群众,发挥先锋模范作用,是党和国家的宝贵财富,相关部门要一如既往地用心用情、精准服务,让他们晚年生活得更加幸福舒心。对于困难党员、优抚对象和困难职工,要时刻把他们的冷暖放在心上,落实落细帮扶政策,切实解决实际困难,让他们真切感受到党和政府的关怀与温暖。

市领导廉广锋、孙鹏程、张锐、薛永琦、王平安、张东婷、梁清燕等分别看望了老干部裴良杰、史海涌、刘高迪、岳民立、孙涛锁、张学会等,并分别前往芮城县、新绛县、河津市、万荣县、运城经济技术开发区进行走访慰问。(孙雄 张俊瑛 邢智轩 祁克宁 余果)

市人大常委会党组召开2024年度民主生活会

本报讯(记者 张俊瑛)1月26日,市人大常委会党组召开2024年度民主生活会,聚焦“四个带头”,紧密联系工作实际,检视差距不足,开展批评和自我批评。市人大常委会党组书记、主任那志茂主持会议并作总结讲话。市人大常委会党组副书记、副主任廉广锋,党组成员、副主任李玉林、张建元,党组成员、秘书长张宗泽出席会议。市人大常委会副主任贾爱珍列席会议。市纪委监委、市

组织部有关负责同志到会指导。会前,市人大常委会党组对开好这次民主生活会高度重视,周密制订工作方案,深入开展理论学习、谈心谈话、征求意见、案例分析,精心撰写对照检查材料,为开好这次民主生活会打下了坚实基础。

会议通报了市人大常委会党组主题教育专题民主生活会整改落实情况,以及本次民主生活会征求意见情况。那志茂代表党组班子作对照检查,并带头作个人对照

检查,其他党组成员逐一进行对照检查,开展批评和自我批评。

那志茂在总结讲话中指出,这次民主生活会聚焦“四个带头”,认真查摆问题,如实报告情况,严肃开展批评和自我批评,见人见事见思想,达到了预期的效果。下一步,要认真做好民主生活会“后半篇文章”,扎实推进问题整改,制订整改方案,明确任务举措,压实工作责任,倒排时间进度,推动问题一项一项整改到位。要把整改成果转化运用到实际工作中,引导激励各级人大工作者锚定“一城两区三门户”目标和思路,主动担当、奋发有为,全力推动党中央、省委、市委决策部署贯彻落实,为进一步全面深化改革、加快运城高质量发展和现代化建设贡献人大力量。

市政协党组召开2024年度民主生活会

本报讯(记者 崔萌)1月26日,市政协党组召开2024年度民主生活会,结合市政协工作实际,深入进行对照检查,开展批评和自我批评。市政协党组书记、主席陈杰主持会议并作总结讲话。市政协党组副书记、副主席王平安,党组成员、副主席李培鸿、何伟,党组成员、机关党组书记陈旭光出席会议。市政协副主席刘国义、翟冬鸿、张东婷,市政协一级巡视员范安龙列席会议。市纪委监委、市

组织部有关负责同志到会指导。

会前,市政协党组认真开展了集中学习、征求意见、谈心谈话、查摆问题、深刻剖析,并在此基础上认真撰写了党组对照检查材料和个人对照检查材料,为开好此次民主生活会打下良好基础。

会议通报了市政协党组主题教育专题民主生活会整改落实情况,以及本次民主生活会征求意见情况。陈杰代表市政协党组班子作对照检查,其他党组成员逐一进

行对照检查,开展批评和自我批评。每位同志自我批评后,其他党组成员对其提出批评意见,发言同志进行表态。

陈杰在总结讲话中指出,此次民主生活会做到见人见事见思想,达到了交流思想、检视问题、明确方向的目的。下一步,要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。针对民主生活会上查摆出的问题,采取务实措施,下大力气整改。针对查摆出的作风方面问题,在强化责任担当、深入调查研究、工作落实落细等方面持续推进。紧紧围绕“一城两区三门户”目标和思路,充分发挥政协专门协商机构作用,深入开展协商议政,扎实开展民主监督,为助力运城高质量发展作出政协贡献。

孙鹏程调研姚暹渠改造工程建设情况

本报讯(记者 余果)1月26日,副市长孙鹏程就姚暹渠改造工程建设情况进行调研。

孙鹏程一行先后来到姚暹渠货场路段和圣惠路段等施工现场,详细了解工程建设进度、设备安装及节日期间职工

生产生活等情况。

孙鹏程向奋战在建设一线的施工人员致以新春的问候,指出,防洪治理工程是功在当代、利在千秋的政治工程、安全工程、民生工程。姚暹渠是中心城区防洪排涝主要通道,实施姚暹渠改造工程对于缓解城

区行洪问题、改善沿岸生态环境具有重要意义。要切实增强责任感和紧迫感,紧盯时间节点,统筹调度施工力量,合理安排、科学推进,全力以赴推进工程建设。要强化要素保障,主动靠前服务,确保节日期间工程质量和安全,力争工程早竣工、早投用、早见效。要压实各方责任,强化沟通协调,凝聚工作合力,及时解决工程推进过程中遇到的问题和困难。要做好后勤服务保障,科学统筹安排施工时间,为工作人员营造舒心安心的工作环境。

新春走基层

年货市集年味浓

本报记者 苏黎原 李静坤

春节前夕,记者前往垣曲县“龍冬有吉市 蛇岁迎祥集”首届乡村年货市集,感受了一番浓浓的年味。

走进市集,只见人潮涌动、热闹非凡。市集分为主场区和流动摊贩区,除了销售各类常见的年货产品、蔬果、水产外,还有垣曲当地特产农产品、家用消费品展销区,以及垣曲县区域公用品牌“垣汁源味”的应援区,可满足全县人民的年货购置需求。

“咱这个市集呈回字形,外圈主要是炒货、干货、糖果、对联等产品,内圈是特产农产品、家用消费品等,东侧街道是流动摊贩区,主要销售年货必备的蔬果、水产及熟食加工等,基本上能够满足垣曲市民一站式采购。”垣曲县商务局干部弟海珍说,“市集不收摊位费,且设置了6个打卡点。首次亮相的IP‘垣小君’,已经成为市集的小网红,前来拍照打卡的人也很多。”

富有垣曲特色的特产农产品区颇受欢迎。垣曲县11个乡(镇)分别展销当地特产农产品,小米、菌菇等商品

琳琅满目。蜂农赵丽娜在她的摊位前热情地向记者介绍道:“这是柿子花蜜,这是枣花蜜,还有土蜂蜜、蜂王浆、蜂巢蜜……”

家用消费品展销区也很受欢迎。14家家电、家装类企业入驻,大力宣传新一轮以旧换新政策,加上商家自家的促销活动,每个摊位前面都热闹非凡。市民小杨准备今年“五一”结婚,房子刚装修好,来市集看看家电。他说:“市集这个形式挺好,垣曲比较大的家电企业都在这,比价很方便,省得来回跑了。”

垣曲县区域公用品牌“垣汁源味”应援区是这个市集的主力军,主要销售“垣曲六宝”。另外,捏面人、剪纸等传统手工艺品、娟娟种植合作社、大晋哥等的特色农产品,以及炒馍、干馍片等网销爆品应有尽有。

“小时候在村里赶集,年味浓。现在条件好了住到城里,年味却淡了。今年过年,这市集一开,红红火火的,年味马上就又来了。”市民王先生感慨地说。



▲近日,游客在万荣县东岳庙内的飞云楼前欣赏古建筑之美,古建筑上的迎春灯笼托出浓浓的年味。本报记者 冯革才 摄



▲1月23日,绛县横水镇春节年货大集上,群众在选购糖果。春节前夕,横水镇在指定区域设置年货大集,让群众开心逛大集,欢度幸福年。本报记者 金玉敏 摄



▲1月26日,随着蛇年春节日益临近,中心城区尧梦公园披上了节日的盛装。精心装扮后的公园处处洋溢着喜庆欢乐的节日气氛,成为市民休闲打卡、感受年味的热门场所。本报记者 陈方斌 摄

蔬菜大棚迎春忙

本报记者 李宏伟

临近春节,又到了一年蔬菜上市的忙碌时节。连日来,闻喜县桐城镇邱村的蔬菜生产基地温室大棚内,茼蒿、生菜等新鲜蔬菜开始上市,当地群众忙着下菜装箱运到合作社,统一发往全国各地。田地里一派繁忙景象。

“今年的菠菜长势喜人,亩产量在1500多公斤,目前这个棚已经是出菜五六茬了,一年收入差不多两万元。”村民鲁新红一边忙着往三轮车上装菜,一边给记者算了一笔账。

邱村地处闻喜县城郊接合之地,近年来,该村积极探索“党支部+合作社+菜农”发展模式,成立口福蔬菜种植专业合作社,发展蔬菜批发市场5个,主要种植菠菜、茼蒿等绿叶菜,且口福蔬菜园区“涑川茼蒿”获得国家地理标志认证。目前,该村已建有设施大棚、露天蔬菜200余公顷,年产各种绿叶类蔬菜2000余万公

斤,产值3500余万元,人均收入达两万元。

目前,邱村已经成为闻喜乃至运城小有名气的绿叶菜种植基地。蔬菜基地的建成,不仅为村民种植蔬菜找到了广阔的市场,也大大激发了群众的积极性。同时,在优惠政策的大力扶持下,大棚蔬菜无论产量和品质都有了保障,现在每个大棚每年出五六茬鲜菜,不仅保障了本地市场和远来客商的新鲜菜供应,也让群众增收有了保障。

“下一步,邱村在叫响‘涑川茼蒿’品牌的同时,还将通过真空预冷增强涑川茼蒿的新鲜度,延长保质期,使涑川茼蒿走向更大的市场。同时,打造集观光、休闲、采摘于一体的现代农业示范基地,使其成为闻喜县城的‘后花园’。”邱村党支部书记兼村委会主任李菊香说。

爱心年夜饭 情暖老人心

本报记者 王月文

“姨,这是市民政局给您送的年夜饭。”1月26日,在盐湖区东城街道中街社区,低保户独居老人景翠玲的家中迎来了一份特殊的温暖——由市民政局送来的年夜饭。景翠玲激动地说:“我一个人住,本来打算过年时随便做点饭对付一下,没想到党和政府想着我,给我送来了这么丰盛的年夜饭。”

这温馨的一幕,正是2025年“欢乐过大年 爱心年夜饭”活动的生动写照。该活动由市民政局主办,市老龄工作委员会办公室、市慈善总会承办,山西爱适佳缘养老服务有限公司等协办。

据悉,为弘扬孝亲敬老的传统美德,营造全社会共同关爱老年人的浓厚节日氛围,市民政局发出号召,市慈善总会牵头发起《2025年春节“欢乐过大年爱心年夜饭”募捐活动倡议》。该倡议一经发出,各涉老机构、爱心企业及爱心人士纷纷响应,积极投身募捐活动,为全市13个县(市、区)的百岁老人、特困户、低保户、独居老人中生活困难的老人募捐年夜饭所需资金。

活动中,从餐食的精心订货到食品的安全把控,从加工排序到送餐安全,都凝聚着参与单位、机构和爱心人士的心血和汗水。山西爱适佳缘养老服务有限公司作为年夜饭的生产厂家,全体员工日夜奋战,严格质量把关,确保每一份年夜饭都安全、美味。该公司负责人周俊峰说:“这不仅是一份责任,更是一份爱心的传递。我们要用实际行动,让老人感受到社会的关爱。”

据统计,此次活动共向全市百岁老人、特困户、低保户、独居老人中生活困难的老人捐赠年夜饭1068份,每份市场价值138元,总价值近15万元。

播撒新春关爱 温暖长者心房

本报记者 范娜

进入腊月后,春节的脚步愈发清晰,大街小巷满是忙碌的身影。而在这片忙碌中,运城市敬老服务志愿者协会的志愿者们心里最牵挂的是那些在岁月里蹒跚的老人。

1月17日,志愿者看望慰问盐湖区93岁退休教师路永康,考虑到老人年事已高,日常足部护理与身体保健存在诸多不便,便特意带着专业的修脚工具,以轻柔且细致的手法,为老人修剪趾甲、护理足部,缓解因岁月积累下来的脚部不适。

1月18日,运城市敬老服务志愿者协会联合稷山县太阳乡政府、稷山县学雷锋志愿者协会,举办2025年“寒冬送温暖、敬老在行动”志愿服务公益活动。在太阳乡,志愿者们分组行动,与当地的留守、残疾、五保户及高龄老人亲切交谈,详细询问他们的健康状况,并帮助老人打扫屋舍、整理衣物,还免费提供理发、按摩等服务。

1月20日,志愿者前往盐湖区解州镇南营村看望85岁孤寡老人杨凤云,给老人送去对联、挂历、棉帽、围巾,以及鸡蛋、蔬菜等。

记者了解到,运城市敬老服务志愿者协会成立18年来,志愿者队伍已壮大至2000余人,累计服务老人30余万人次。无论是日常的生活照料,还是陪伴聊天解闷,志愿者们都用点滴行动传递真情,与老人建立胜似亲人的深厚“亲情”,成为他们晚年生活中一份温暖的依靠。

该协会会长梁香草说:“协会精心组织的每一场活动,不仅是给予老人物质上的帮助与情感上的温暖,更在于传承中华民族的传统美德。除夕当天,我们还要帮老人贴对联,把新春的祝福送给更多老人。”